

“一带一路”助力中国西南地区对外贸易增长

中国一季度外贸数据近期发布，得益于“一带一路”建设深入推进，深居内陆的中国西南地区进出口保持高增长态势，成为中国对外开放的新高地。

重庆海关的统计数据显示，今年一季度，重庆外贸继续保持快速增长，进出口总值达1315.3亿元人民币，较去年同期增长21.9%。

成都海关和昆明海关公布的数据也显示，第一季度四川和云南货物贸易进

出口总值分别达到1460.2亿和501.2亿元人民币，同比分别增长了25.1%和13.4%，均远高于同期全国的整体进出口增幅。

西南地区外贸高增长背后，离不开“一带一路”推动的政策沟通、设施联通。

中国重庆市综合经济研究院院长易小光说，中欧班列开通以来，重庆利用海小光说，中欧班列开通以来，重庆利用海外市场，深度融入全球产业链条，进出口规模逐年提升，对外开放的力度更是

越来越大。通过这条向西直达德国杜伊斯堡的陆路国际贸易大通道，中国西南地区与沿途的哈萨克斯坦、俄罗斯、波兰和德国等国家紧密相连，中国内陆与欧洲的时空距离从40多天缩短至十多天。

“中欧班列让中国与欧洲的距离更近了，货物运输的时间也大大减少，也让中国内陆与欧洲的贸易往来更加频繁。”埃科尔物流匈牙利公司总经理阿科什·

科瓦奇说，“未来我希望能将匈牙利、捷克等国家的特色产品，通过中欧班列运到中国西部，并通过长江水运辐射到中东部市场。”

“在基础设施领域，未来重庆还将建成中欧班列、‘陆海新通道’和长江黄金水道无缝衔接的国际多式联运物流枢纽，提升国际物流中转效率以服务‘一带一路’。”重庆市中新示范项目管理局局长韩昌宇说。

伍鲲鹏

拥抱5G新生活 走进智能新时代

中国电信贵州公司5G应用体验及智能宽带发布会在贵阳召开

□吴文启 本报记者 吴文俊

4月24日，中国电信贵州公司“拥抱5G新生活走进智能新时代”——5G应用体验及智能宽带新闻发布会将在贵阳举行。

据悉，2019年，中国电信贵州公司将在全省5G网络和光纤网络上投入超过63亿元，2016—2019年累计

网络投入超过200亿元，致力于在全省打造基于移动网络和宽带网络的“天地一体”智能新网络，持续为贵州大数据战略行动保驾护航。对于用户而言，5G意味着更高的带宽速率、更低更可靠的时延、更大容量的网络连接。5G的峰值速率甚至能达到10GB/S，将是4G的十倍甚至更多；5G的时延将到达1ms，将是4G的十分之一；5G的连接数密度是100万/km²，将是4G的十倍甚至更多。基于5G网络，中国电信贵州公司可以为客户提供5G直播、无人机、Cloud VR、车联网、智慧医疗、5G公交等多种应用场景。

中国电信贵州公司党委书记、总经理上官亚非表示，作为“光网贵州”的先行者和“满格贵州”的主力军，中国电信贵州公司贵州省人民政府的领导下，积极贯彻“深度推进大数据融合发展”的战略行动计划，在致力于信息基础设施建设和发展的同时，采用先进的技术和建设模式，在

省内推出5G和智能宽带应用展示，旨在搭建智能化应用场景，实现了移动和宽带网络智能化、光速化、服务多元化、信息安全化，为广大市民提供全方位、立体化的通信服务，让百万家庭共享极致生活，为助推贵州经济发展做出应有贡献。

为了方便广大市民体验5G速率，中国电信贵州公司在贵州推出了首辆电信5G体验公交车，向市民免费开放。即日起，该5G体验公交车每天在人民大道往返循环2趟，停靠站点包括六广门（起始点）、云岩广场、喷水池、大十字、达德学校旧址、市一医、大西门、人民大道中、黔灵西路口、人民大道北、六广门（终点）。车上的展演内容包括5G实时下载业务体验，让市民充分感受沉浸式视讯体验业务，亲历5G网络下黔灵公园、茅台酒业等全景、无人机实时画面同步展演以及4K高清直播远程视频会议等，还可以观看120急救车上的远程医疗、移动会诊等5G应用场景。

会上，中国电信贵州公司、华为技术有限公司与贵州省人民医院、中航贵州飞机有限责任公司、贵阳市公共交通（集团）有限公司签署了5G战略合作协议。

重庆巫山春泉村 摘掉“贫困帽”

□唐探峰 本报记者 汪美山 文/图

党员服务队 助力精准扶贫

“要正确对待自己的疾病和处理好周围的人际关系，更好地适应社会、家庭生活和工作……”4月24日，党员医生在重庆永川区来苏镇为数十名特殊群体讲解精神病的护理知识。这次活动旨在帮助建卡贫困户中的精神障碍患者摆脱因病致贫、因病返贫困状态。

特约记者 陈仕川 摄

重庆：“新通道”更通更畅

重庆和广西均是西部陆海新通道的主要倡议者和积极推动者。新通道启动以来，两区市不断加强合作，使西部陆海新通道内涵外延更深、更高、更广，建设内容从物流、基础设施等“硬联通”，扩展到数据、金融等领域“软联通”，促进新通道由“提战略、打基础”转入“破瓶颈、快发展”新阶段，使新通道在“通”的基础上更“畅”。

新通道构建开放新格局

“呜……呜……”4月17日10时24分，重庆团结村铁路中心站，一列满载25个集装箱货柜的专列向南出发，驶向位于北部湾畔的钦州港东站。

“专列两天就抵达钦州港。”货物承运方——中新南向通道（重庆）物流公

司董事会秘书霍家松告诉记者，专列装载的是汽配配件等机械设备及食品罐头，货物运到钦州港后，再通过海运发往马来西亚关丹港、印度尼西亚雅加达等地。

“铁海联运比原来通过长江向东出海的江海联运，至少节省两周时间，运输成本也低了不少。”霍家松说。

2017年9月25日，“渝黔桂新”铁海联运班列常态化运行首趟班列在重庆铁路口岸首发。其后一年多时间里，该班列逐步实现“天天班”双向对开。截至目前

年3月底，“渝黔桂新”铁海联运班列累计开行854列。

西部陆海新通道到底“新”在哪？重庆中新示范项目管理局副局长孙熙勇认为，除了路径新、物流组织形式也在更新，“在广西、贵州、甘肃等西部省区的共同努力下，西部陆海新通道铁海联运、跨境公路运输、国际铁路联运都实现了常态化开行，多式联运互为补充，大大方便了企业物流方式的优化组合。”

过去一年，广西开通了连接重庆、四川、甘肃、贵州、云南、青海等西部6个省市的5条班列线路，全年运行班列达1154列，实现了与中欧班列无缝连接；北部湾港至新加坡、中国香港的两条班列线路全年累计开行406班。

多方携手拓展合作领域

近段时间以来，重庆江津区刮起一股“东盟风”：来自越南、泰国等东盟国家的火龙果、龙眼、腰果及海鲜等现身超市，物美价廉，每天吸引数万名市民前往购买。

江津区的“东盟热”缘于江津-防城港跨区域合作示范项目的启动，双方共同举办了东盟水果海鲜节暨东盟特色商品展销在内的系列活动，让老百姓切身感受到了双方缔结“姻缘”带来的实惠与好处。

自西部陆海新通道启动以来，重庆积极联动西部有关省区市，在通道建设区域合作机制上进行了有益探索。目前，重庆已与广西、甘肃、青海、云南、新疆、宁夏等省区签署了西部陆海新通道合作共建协议，形成了“1+3+1”的合作体系，即：1个省际联席会议制度，关检、铁路、金融3个工作支撑体系，与广西合资组建了1个通道铁海联运平台公司，并积极吸纳新加坡及甘肃、贵州物流企业加入，形成各方合作的运营平台。

“重庆正在全力建设新通道，这需要多主体共同参与，货源、关检、铁路、金融等都要有支撑。”孙熙勇说，目前已与8个西部省区携手参与共建共享西部陆海新通道，新通道正形成“一带一路”经中国西部地区的完整环线，也带动了西部地区对外开放。

截至目前，西部陆海新通道建设，为广西积极参与和融入“一带一路”建设、西部大开发、长江经济带等国家战略提供了重大机遇和平台。“孙熙勇认为，广西推进西部陆海新通道建设，应加快重大基础设施项目建设，推出提速、降费、优服务等创新举措，推进物流一体化、通关便利化、多式联运体系等建设，使新通道在“通”的基础上更“畅”，努力建成连接中国与东盟时间最短、服务最好、价格最优的新通道。

张冠年 简文湘

还积极扩大西部陆海新通道在周边国家和地区的“朋友圈”。去年以来，该市派出代表团多次出访新加坡、越南等，并在新加坡和河内分别举办新通道专题推介会。

不懈努力获得良好成效。越南工贸部副部长陈国庆、老挝公共工程与运输部部长本赞·辛塔翁于去年先后率政企代表团访渝，考察交流如何围绕西部陆海新通道开展合作。

今年1月，该市还牵头举办了共建西部陆海新通道主题对话会，我国西部12省区市政府、中新双方有关部委、大型企业，以及越南、泰国、柬埔寨、菲律宾等东盟国家的代表200余人参会，推动各方对新通道建设达成广泛共识，进一步扩大了新通道的知名度和国际影响力。

“西部陆海新通道建设，为广西积极参与和融入‘一带一路’建设、西部大开发、长江经济带等国家战略提供了重大机遇和平台。”孙熙勇认为，广西推进西部陆海新通道建设，应加快重大基础设施项目建设，推出提速、降费、优服务等创新举措，推进物流一体化、通关便利化、多式联运体系等建设，使新通道在“通”的基础上更“畅”，努力建成连接中国与东盟时间最短、服务最好、价格最优的新通道。

渝东门户重庆巫山县按照党中央脱贫攻坚的总体部署，精准施策，经过数年的脱贫攻坚，如今，全县已整体摘掉“贫困帽”。

2012年春，记者曾随巫山县巫峡镇脱贫攻坚摸底调查组一行来到位于高山的春泉村，了解深度贫困村庄的情况。春泉村少电、缺水；交通闭塞，大有“蜀道难，难于上青天”的困境。农民祖辈居住千脚落地的茅草房和破旧的土墙瓦房；没有骨干产业；多年来青壮年外出务工挣钱；村民生活很贫困。

近几年，巫山县委办在此脱贫攻坚，驻村工作队第一书记唐志恒、工作队员李敬海、谭国保、大学生村官

罗文雯与村党支部、村民委员会按照党中央脱贫攻坚的部署和政策，狠抓脱贫攻坚和乡村振兴工作，精准施策，对表对册苦干实干，给该村带来了变化。

记者了解到，该村修建了50公里公路畅通到各社和村民家；解决了安全饮水（新建35口饮水池）和通电及通信；村民普遍修建了砖混房，居住条件彻底改善；28000亩生态林，管护完好无损，有的村民创办农家乐迎客；新建了学校，旧貌换新颜，重新招生；新建村委会、篮球场等；发展水果、蔬菜等产业，为村民增收，脱贫致富；全村整体摘掉“贫困帽”。

四川南部县诚信消费创建活动名单

为充分发挥媒体舆论引导监督作用，引导相关经营者和行业从业者诚信经营，营造安全放心的消费环境，赢得消费者对新消费的满意和认可，弘扬“诚信·公平·法制”文化，特将南部县首批参与诚信消费创建活动的单位公示如下(排名不分先后)：

德国玛堡壁纸·布艺
圣象地板
皇派门窗
梦天木门
德盾防撬防盗门
芝华仕头等舱沙发
南部欧派高端全屋定制
马可波罗瓷砖
TOTO智能卫浴·法恩莎卫浴
南部龙腾电器
南部鸿博医院
南部阳光旅行社
星艺美少艺术教育
绸都潮牛道餐饮管理有限公司南部店
南部三状元眼镜店
美罗灵芝健康屋南部店
迪尼斯歌城
南部正天建筑装饰有限公司
南部十月馨孕产期营养指导中心

靓丽美容
南部母婴坊
徐德明口腔诊所
苗一手清肤老铺
南部县戴氏教育精品堂学校
何政文西医外科诊所
百山生活超市
恒瑞口腔
南部县佳和汽车销售服务有限公司
启航剑桥教育
南部小马车行
南部县鸿鑫暖通设备有限公司
精尊优品健康内衣连锁
南部县金诚电器
四川省丽颜生物科技有限公司
爱婴堂
樊文花
贝贝拉姆孕婴连锁
成都创思天成教育南部分校

王从阳口腔诊所
周记六谷粥王庄
南部前锋专卖店
马明仁膏药铺
南部亿田集成灶
南充康贝大药房南部第315店
南部洪盛电器
罗兴宝中医风湿疼痛门诊
南部县金达医疗器械有限公司（健康坊南部专营店）
夜宴娱乐会所
周六福珠宝
南充市德章装饰工程有限公司
雅迪电动车
完颜国际美容美发中心
南部中仁医院
郭氏宗正堂
轩源堂养生体验馆

承诺做到：

- 自觉遵守《消费者权益保护法》《产品质量法》的规定，诚实守信、依法经营，遵守商业、职业道德。
- 努力做到诚实依法经营，信息披露真实充分，价格标示清晰明确，产品可靠使用安全，售后服务方便快捷。
- 对所销售的商品不做虚假广告宣传，不欺诈误导消费者。严格遵守《禁止价格欺诈行为的规定》，做到明码标价、计量准确、公平买卖，不弄虚作假、欺骗顾客、哄抬物价、欺行霸市、强买强卖。
- 努力提高服务质量，接受社会各界的监督和批评，共同抵制不正之风，营造公平竞争、诚信经营和放心消费的市场环境。
- 保证商品进货渠道正当，上柜商品安全质量符合国家标准，对商品安全质量和证书不符的商品拒绝进场上市销售。杜绝销售假冒伪劣、无厂名、厂址、中文标志、过期、失效、质量不符合国家标准和国家明令淘汰的产品。